

1

«Блуждающее» озеро
в нижнем течении
реки Кичера, памятник
природы регионального
значения?

?

2

Этот тип растительности
преобладает на
Ушканьем архипелаге
Забайкальского
национального парка

?

3

Вид крупного
кузнечика, утратившего
способность прыгать,
впервые описанный
естествоиспытателем
Палласом

?

4

Красивый береговой
утес в Селенгинском
районе, служивший
местом отдыха
декабристов?

?

5

Государственный
природный заказник
регионального значения
– крупнейшее
в Евразии место
отдыха перелетных птиц

?

6

Реликт древних пустынно-
степных ландшафтов
семейства бобовых,
встречающийся только
на песчаных дюнах в
окрестностях села Киран
Кяхтинского района

?

7

Редкий вид семейства бобовых, встречающийся только на песчаных побережьях севера и восточной части Байкала

?

8

Колючий «охотник», занесенный в Красную книгу Бурятии, встречающийся в южных и центральных ее районах

?

9

На территории Байкальского заповедника в 2020 году описали новый вид раннецветущего растения. Как его назвали?

?

10

К какому виду ООПТ относится урочище Шумак?

?

11

Наибольшая по площади ООПТ Бурятии?

?

12

Памятник палеонтологического типа, представляющий собой известняки с ископаемой фауной (археоциаты и трилобиты). Находится в 30 км северо-восточнее села Гунда Еравнинского района Бурятии

?

13

Единственный поселок, находящийся на территории Баргузинского заповедника

?

14

Прибойно-волновая ниша размером 7х3х7 метров на северо-западном побережье Байкала у села Байкальское

?

15

На какой особо охраняемой природной территории (ООПТ) туристам предлагается экскурсия «К лежбищу байкальской нерпы?»

?

16

Ученый, автор книг по памятникам природы Бурятии, популяризатор заповедной науки

?

17

В этом заказнике находится губа Таланки

?

18

Животное, которое в переводе с греческого называют «уродливое ухо»?

?

19

Свое научное название род этого растения получил по имени нимфы из древнегреческих мифов

?

20

Этот заказник – рай для орнитологов (исследователей птиц). Он находится под охраной Рамсарской конвенции

?

21

Это луковичное многолетнее растение – редкий евро-сибирский вид. В Бурятии встречается только на южной стороне Байкала

?

22

Этот памятник природы получил свое название потому, что при определенном ракурсе напоминает царя зверей

?

23

Реликтовая ледниковая котловина байкальского типа, находящаяся на территории Джергинского природного заповедника

?

24

Этот волк, в отличие от других, не обустроивает норы и издает звуки, отдаленно похожие на пение

?

25

Самая большая и глубокая пещера восточного побережья Байкала с живописными натечными образованиями

?

26

Озеро ледникового происхождения, расположенное в 50 км от устья реки Кичера

?

27

Эта дикая кошка обитает в Тункинском национальном парке и не умеет рычать

?

28

Это растение называют «сибирским женьшенем»

?

29

Федеральный заказник на северо-восточном побережье озера Байкал

?

30

Нора этого зверя выкопана в земле, но единственный вход в нее всегда расположен ниже поверхности воды и попасть внутрь можно только из реки. Кто этот зверь?

?

31

Геологический музей под открытым небом, подробно описанный академиком А. Е. Ферсманом в 1915 году, который содержит более 30 редких минералов

?

32

Лекарственное растение, названное в честь греческого бога-целителя, встречается очень редко на юго-западе Бурятии

?

33

Заповедник, созданный для сохранения природного комплекса Икатского хребта и истоков реки Баргузин

?

34

В честь какого великого русского геолога назван один из наиболее древних вулканов Витимского плоскогорья, организовавшего первую в России службу сейсмических наблюдений

?

35

Озеро Сульфатное находится в 3 км к югу от села Тохой. Еще с XVII в. в нем добывали соль. Как озеро называлось на карте С. У. Ремезова?

?

36

Это растение встречается на камнях и галечных пляжах Байкала, является эндемиком озера

?

37

Природная скульптура, напоминающая пресмыкающееся с панцирем и вытянутой шеей

?

38

Этот низкорослый вересковый кустарник, согласно легенде, появлялся на месте, куда воины втыкали в землю копья

?

39

Самая крупная птица Бурятии, название которой переводится как «быстро бегающая»

?

40

Живописное озеро, расположенное между устьями рек Турка и Кика, площадью в 60 км²

?

41

Что за птица умеет маскироваться в дневное время, неподвижно сидя на ветках. Со стороны выглядит как сухое дерево, покрытое лишайником

?

42

Самый большой по площади заказник Бурятии, расположенный в Закаменском районе

?

43

Единственное хвойное дерево, занесенное в Красную книгу Бурятии?

?

44

Змея семейства ужовые, которая при недостатке пищи может съесть своих собратьев?

?

45

Озеро в Баргузинской долине, на котором до революции добывалась соль

?

46

Проточное озеро в Ципо-Ципиканской впадине, где обитает эндемичный баунтовский сиг – ряпушка

?

47

Шляпка этого гриба фиолетово-коричнево-бурая, седловидная, поляя, сростающаяся с ножкой

?

48

На территории какого заказника на скале Баян-Хонгор высечено 33-метровое изображение Будды?

?

49

Это высокогорное растение – родственница сибирских жарков. Назовите его?

?

50

Представители летучих мышей, занесенные в Красную книгу Бурятии, которые могут создавать себе убежища в жилых домах. Как их название?

?

51

Крупная геологическая структура, образовавшаяся при землетрясении 400 – 500 лет назад после сдвига Кударинской террасы

?

52

Какое животное с пышным и темным мехом, жир которого используется в медицине, почти истребили?

?

53

Какой из заказников Бурятии находится в одной долине с памятниками природы – Меркитская крепость и Табан-Хурган?

?

54

Эта птица питается исключительно рыбой и поэтому ее часто называют морским орлом

?

55

Для этого редкого вида летучей мыши известно единственное местонахождение в Тункинском национальном парке Бурятии

?

56

Бывшая центральная усадьба декабристов Николая и Михаила Бестужевых и Константина Торсона

?

57

Источник с термальными водами, расположенный в одноименной бухте на полуострове Святой Нос у входа в Чивыркуйский залив

?

58

Уникальный геологический разрез неогеновых отложений с богатой ископаемой фауной

?

59

Редкое растение – ближайший родственник подснежников. Встречается только на севере Бурятии

?

60

Длинная полоса зарослей кустарниковой березы и ивы на территории Алтачейского заказника – место обитания косули, барсука, тарбагана и др.

?

61

Половое созревание у этой рыбы наступает в среднем в 14 – 17 лет. Нерестится она раз в четыре года в конце июня. Что это за рыба?

?

62

Реликт, который произрастает узкой полосой только на песчаных пляжах Байкала

?

63

Рекреационная местность, куда входит побережье и акватория озер Байкал и Духовое

?

64

Мелкая лисица, отличающаяся от обыкновенной неярким сероватым мехом. С обеих сторон морды имеются черные полосы

?

65

Единственное в России месторождение бериллия, которое находится в Кижингинском районе, недалеко от села Новокижингинск

?

66

Федеральный заказник на территории Мухоршибирского района Бурятии, который входит в состав Байкальского заповедника

?

67

Один из самых красивых видов рыб семейства лососевых, обитает в озере Фролиха.

?

68

Уникальный геологический объект, который представлен участком русла и розовато-желтым мраморным дном, гладко отполированным течением реки. Расположен в Тункинском районе

?

69

Голубь, у которого окраска сизая, на шее с зеленым и красноватым отливом. Очень похож на сизого и скалистого голубей

?

70

Вскрытые рекой отложения, содержащие окремнелые стволы кипариса, дуба, березы неогенового времени на южной окраине села Романовка Баунтовского района Бурятии

?

71

Озерно-дельтовые отложения, представленные террасой и дюнами на восточном побережье Байкала недалеко от мыса Облом

?

72

Рекреационная местность, включающая побережье озера Байкал и акваторию от полуострова Карга до поселка Мантуриха

?

73

Местонахождение на западном побережье Гусино озера у станции Муртой, где можно встретить остатки меловых позвоночных, включая различные виды динозавров

?

74

Ансамбль живописных скал на территории Ангорского заказника, напоминающий величественную крепость на хребте Улан-Бургасы

?

75

Горячие источники в долине реки Алла, вблизи ее выхода в Баргузинскую долину

?

76

Эта птица обмазывает свои перья илом или грязью в период высидывания яиц и выхаживания птенцов, для того чтобы прятаться от хищников

?

77

Радоновый источник у подножия южного склона Хамбинского хребта, в 2 км западнее села Ягодное Селенгинского района

?

78

Уникальный болотистый лесной массив, расположенный в Иволгинской степи – место гнездовья цапель

?

79

У этого зверька при движении в тесных подземных ходах мех стирается. Из-за этого он линяет 3 – 4 раза в год. Кто это?

?

80

По легенде древнеримская богиня любви и красоты потеряла в лесу свою туфельку, которая превратилась в нежный цветок. Назовите его

?

81

Радоновый источник в окрестностях села Красноярово (хребет Хамар-Дабан)

?

82

Уникальный термальный источник у подножия Баргузинского хребта, где кроме воды используются и лечебные грязи

?

83

Заказник на севере Байкала, образованный в 1979 году с целью охраны водоплавающих птиц

?

84

Листья этой редкой лианы щитовидные, с сердцевидным основанием и острые на верхушке. Цветки мелкие и зеленовато-желтые, плоды черные и сочные. Семена лунообразные, откуда и идет название рода растения

?

85

Озеро входит в группу Гусиноозерско-Убукунских и находится в 15 км к северу от Гусиного озера. Имеет высокое рекреационное значение

?

86

Самый крупный из двенадцати водопадов реки Кынгарга, который расположен в 1,5 км от курорта Аршан

?

87

Степной прыгун с хвостом-знаменем

?

88

С эвенкийского языка переводится как «гремящий, поющий песок». Как называется этот памятник природы?

?

89

Для охраны этого редкого вида животного был создан Ацульский заказник

?

90

Заказник, расположенный на границе с Забайкальским краем, на отрогах хребта Цаган-Хуртэй, с целью воспроизводства и восстановления численности таежных животных.

?

91

Целебный источник в Баргузинской долине, название которого в переводе с бурятского означает «вонючий»

?

92

На этой ООПТ Байкальского региона ведется долгие годы «Летопись природы»

?

93

Заказник на севере Бурятии, созданный для охраны и воспроизводства животных высокогорных и горно-таежных комплексов

?

94

Термальные источники в Северном Прибайкалье, расположенные в устье реки Верхняя Ангара

?

95

Вид семейства хомяковых, который обитает в Бурятии только на Витимском плоскогорье, в долине реки Большой Амалат

?

96

Редкое многолетнее розеточное растение семейства капустовые. Встречается только в Тункинском национальном парке в окрестностях села Туран на левобережье реки Иркут

?

97

Вид семейства бобовых, образующее плотные дерновинки, который встречается только в одном месте – на Крутогубском мысе Чивыркуйского залива

?

98

Колоритное горное возвышение, напоминающее форму головы, расположенное неподалеку от города Улан-Удэ?

?

99

Редкое многолетнее травянистое растение семейства яснотковые. Цветет крупными яркосиними цветками и встречается только на севере Бурятии

?

100

Рекреационная местность, включающая побережье озера Байкал от пролива Прорва до Посольского сора

?

101

Заповедник, занимающий центральный участок хребта Хамар-Дабан, протянувшегося вдоль южного побережья озера Байкал

?

102

Основатель первого заповедника России

?

103

Хвойное дерево-долгожитель у подножия Тункинских гольцов, возрастом около 500 лет

?

104

Особо охраняемая природная территория Байкальского региона, самая богатая по наличию редких сосудистых растений?

?

105

Гнездо этой «краснокнижной» птицы напоминает рукавичку

?

106

Этот «краснокнижный» вид из семейства парнокопытных достоверно отмечен в Тункинском национальном парке

?

107

Одно из живописнейших озер Бурятии, расположенное в горной тайге, соединенное с рекой Темник небольшой протокой. Средняя глубина его не превышает 3 – 4 метров

?

108

Этот вид семейства осоковые обнаружен в единственном месте обитания – в Кяхтинском районе у озера Рыбное, в 4 км к северу от села Полканово

?

109

На этой ООПТ Байкальского региона находится станция кольцевания птиц?

?

110

Под этим названием объединили Баргузинский заповедник, Забайкальский национальный парк и Фролихинский заказник

?

111

На этом озере, расположенном в 30 км восточнее города Кяхта, находится грязелечебница, единственная подобного типа в Бурятии

?

112

Величественная гора на окраине села Багдарин, состоящая из белого известняка, древнее место религиозного поклонения

?

113

Самые знаменитые острова, которые входят в состав Забайкальского национального парка

?

114

На цветение этого «краснокнижного» растения едут любоваться туристы, поднимаясь на скалы Меркитской крепости

?

115

Мелкая ящерица, распространенная в лесостепных и степных ландшафтах Селенгинского среднегорья Бурятии

?

116

Центральный участок крупной реки Бурятии в месте впадения в озеро Байкал, который в 1994 году включен в перечень водно-болотных угодий международного значения. Как называется этот природный объект?

?

117

Щелочное озеро в Кижингинском районе, вода и иловые отложения которого обладают уникальными лечебными свойствами

?

118

Вид семейства осоковых, произрастающий только у термального источника вблизи устья реки Дзелинда

?

119

Гигантское скопление каменных валунов в Баргузинской долине

?

120

Редкое однолетнее водное растение, которое произрастает только в Северо-Байкальском районе в устье реки Кичера

?